

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9.470 Sábado 26 de enero de 1929—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

COOPERACION CIUDADANA

Reconocemos,—salvando las excepciones que existen, muy honrosas y edificantes,— que no se observan en la vida municipal los adelantos y progresos que habría derecho a esperar desde el instante en que se quiso que la política, en su acepción menos noble, fuese expulsada de los Ayuntamientos: mas hay que reconocer también que apartadas las gentes, por comodidad unas, por desesperanzas otras, de los problemas municipales y de la administración comunal, no era fácil el hallazgo de las preparadas y capacitadas para semejantes cometidos. De la propia manera que supuestas las aptitudes y el buen ánimo a cantar se aprende cantando, y a leer leyendo y a escribir escribiendo, también se aprende a administrar administrando; de lo cual se deducen los inconvenientes de la movilidad de los municipios. Siempre he pensado que es mucho más difícil ser buen alcalde que buen ministro, porque al segundo le bastaría para quedar bien con un talento unilateral, con saberse a conciencia la papeleta de su departamento, en tanto que el primero necesita un talento con múltiples facetas, porque en el municipio tienen manifestación concreta o reflejo los intereses familiares, los de la localidad y los nacionales.

A la cuenta de la movilidad y por otra parte al hecho de que, aun con mayorías homogéneas por su origen,—la resolución gubernativa—, no ha imperado dentro de los municipios la dictadura y sí, en cierto modo, alguna forma de parlamentarismo, debe ponerse y atribuirse, sino el mal suceso, porque de éste no sería justo hablar, de la no indiscutible venturosa marcha de todas, ni del mayor número, de las corporaciones municipales. Digo que no sería justo hablar porque la experiencia de todos se rebelaría contra un tal juicio, ya que en no pocas de las ciudades y villas que en los cinco años de nuevo régimen hemos visitado, se comprueban indiscutibles mejoras y adelantos en el respecto material y en orden a la cultura; pero más se hubiera conseguido de haber hallado cada pueblo el alcalde inteligente, enérgico y honrado que necesitara, que es como decir el hombre providencial y contando con el amparo resuelto de la autoridad superior. Donde éste ha acontecido, las poblaciones han experimentado una transformación maravillosa.

Lo que decimos ni reza, ni puede rezar con Madrid. En la Corte hay, porque es irremediable que la haya, vida municipal, pero no amor local. No es que no amen a Madrid cuantos en Madrid viven, porque tiene todas las condiciones esta noble villa para ser intensamente amada, y para quienes residen algunos años en ella no quieren ya vivir en otra parte; pero se ama a Madrid como capital, no como municipio que prolonga a la familia y realiza las funciones y satisfaca las necesidades comunes que en sí misma la familia no podría realizar ni satisfacer. Careciendo de aquel amor, que es el alma de los Ayuntamientos, el alcalde y los concejales que se reclutan para la gestión del de Madrid, no poseen los estímulos más eficaces para ella y por lo que aquí se impone es el régimen municipal de gerencia, una organización de Empresa, supliendo así el interés, la ausencia de amor local.

Yo leo a lo mejor,—y ahora acaba de darse unas notas oficiosas en las que los alcaldes ponderan su celo administrativo y lo justifican, verigracia, con la cifra de los miles de duros, o de los dos o tres millones ahorrados. Y eso a veces revela una administración honrada, pero no siempre inteligente y discreta, porque supone la desatención de servicios muy necesarios de policía urbana. En los muchos años que vivo en Madrid no recuerdo de ninguna época en la que las calles, por lo menos algunas de mucho tránsito, hayan estado menos limpias. Ahorro con desaseo y suciedad, no es plausible.

Hay que consagrar la atención que merecen a los problemas municipales. Es cierto que los pueblos jamás se han degenerado de abajo arriba, pero habría que discutir o por lo menos considerar si lo que está realmente arriba es el Municipio o cualesquiera otra entidad pública. Se concibe un pueblo libre con municipios libres, aunque el Estado tenga sus tareas, pero no hay posibilidad de que los pueblos estén prósperos y sean ricos y libres si los Municipios son pobres y esclavos. La acción del Estado, hablando en términos generales, puede ser civilizadora, pero la de los Municipios, que actúan tan directamente sobre las familias, cuando se inspira el bien moral y material de éstas, tiene siempre eficacia salvadora. Por eso, si en ningún caso es lícito al ciudadano abstenerse de intervenir o de cooperar para el mejor gobierno, la ilicitud sube de punto cuando se trata de la administración municipal. Sin el constante olvido de ese deber, muy otra habría sido la situación administrativa y política de España, que hizo absolutamente necesario el advenimiento de la dictadura.

MIGUEL PEÑAFLO

MIRANDO AL CAMPO

LOS MERCADOS TRINGUEROS

Y miran los labradores, con profunda angustia, cómo sus productos agrícolas, y el trigo muy especialmente, no solamente no alcanzan en los mercados una remuneración a tantos afanes y a tantos sudores, sino que cada día que pasa es menor su cotización y más irrisorio su rendimiento.

Iniciáronse estos descensos en los mercados tringueros a raíz de los primeros arribos de los trigos exóticos, en tan excesiva manera, que ya son muchas las fábricas harineras que desdientan el trigo del país por la mayor utilidad encontrada en la moliitura de los trigos extranjeros.

Y surge la pregunta sobre los motivos que tan manifestamente hacen de los productos agrícolas extranjeros elemento tan fácilmente asequible a nuestra economía.

Claro es que América, con tierra de sobra y con medios de producción más que suficientes y baratos, puede realizar en los mercados mundiales el milagro de la excesiva circulación de todos sus productos.

Contra esta facilidad de producción de los americanos se levanta la barrera de nuestras aduanas en todo lo relativo a maquinaria agrícola, abonos, etc., importados del extranjero.

Y por otro lado las contribuciones directas e indirectas que hoy pesan sobre el agricultor español han de contribuir, en no pequeña parte a hacer que la elevación de las cotizaciones de nuestros trigos, aun siendo bajas para los intereses del labriego, no pueden competir en manera alguna con los precios señalados para los trigos de importación.

En nuestra Nación estos gravámenes los impone la necesidad de sostener la vida pública. Pero se ha de procurar no prodigarlos, ni intensificarlos, porque ello redundará, indirectamente, en perjuicio de unos y otros; de los que viven del campo, de todas las industrias que afloran su prosperidad en la prosperidad del campo; de las profesiones liberales que viven de la agricultura y en último término del comercio también, cuya fuerza principal radica en el campo.

Ejemplo de ello, la repercusión que el desastre de nuestra última cosecha ha llevado a todos los sectores del comercio.

Según la legislación vigente el precio de la principal riqueza agrícola el trigo—ha de estar sujeto a la tasa oficial y no podrá venderse ni más caro, ni más barato que el precio señalado por el Gobierno en atención a las circunstancias que puedan rodear la producción anual del campo.

Pero al autorizarse la introducción de trigos exóticos para complemento de la pésima cosecha del año actual, los importadores de trigos americanos se han visto halagados por el margen de ganancia que supone la promesa del Gobierno de devolverles todos los derechos de Aduana y otorgarles alguna determinada bonificación en los transportes.

Y ello ha dado como resultado lo que tal vez no hayan previsto nuestros gobernantes: las fábricas de harinas se retraen de comprar los trigos del país mientras estos no se les ofrecen a precios más bajo que el de la tasa mínima.

Este hecho le pueden justificar muchos agricultores de algunas provincias castellanas que venderían sus trigos al precio de la tasa mínima pero han sido rechazados en sus ofertas, por algunos fabricantes de harinas.

Nosotros, respetuosamente, pe-

LA CONQUISTA DEL AIRE

Jiménez e Iglesias intentarán la travesía del Atlántico

Dentro de breves días aparecerá en la «Gaceta» una Real orden por la que se concederá autorización a Jiménez e Iglesias para realizar su vuelo.

Los dos aviadores utilizarán el aparato «Jesús del Gran Poder», y en la primera etapa cubrirán la mayor distancia posible. Los capitanes Jiménez e Iglesias intentarán realizar este vuelo con dirección a América del Sur, por lo cual, si el aparato y las condiciones atmosféricas lo permiten, realizarán la travesía del Atlántico.

Por ser el Brasil el punto de llegada más conveniente para cubrir una gran distancia en línea recta (que es primordial deseo de Jiménez e Iglesias), es probable que el «Jesús del Gran Poder» intente volar en esa dirección.

Si los capitanes Jiménez e Iglesias lograsen realizar la travesía del Atlántico, es probable que continuasen su vuelo por diversas naciones de América del Sur.

Para probar en parte las condiciones de resistencia y funcionamiento del avión, los capitanes Jiménez e Infante, este como pasajero, se elevaron en Getafe en el «Jesús del Gran Poder». Evolucionó el «Jesús del Gran Poder» sobre el aeródromo y después se dirigió a Madrid, donde voló por los alrededores de la capital. El vuelo continuó normalmente durante varias horas, apreciándose las buenas condiciones del avión.

El viaje al Polo Norte del «Conde Zeppelin»

NUEVA YORK.—El doctor Nansen, hablando con los representantes de la Prensa, ha confirmado que su viaje a los Estados Unidos tiene por objeto discutir con los hombres de ciencia norteamericanos los preparativos para un vuelo del «Graf Zeppelin» al Polo Norte el año 1930. Estará ayudado en su empresa por el capitán Bruns, secretario general de la Sociedad Internacional para la exploración del Ártico.

Habrà que construir mástiles de amarre en Kola y en Nome, si el vuelo se realiza.

El Zeppelin transportará probablemente en su vuelo unas cincuenta personas, entre ellas una docena de hombres de ciencia pertenecientes a los países representados en la sociedad «Aero Ártica» (Estados Unidos, Alemania, Noruega, Dinamarca, Suecia, Inglaterra, Rusia, Holanda, Bélgica, Francia, Italia y España). Nansen, que es presidente de esta sociedad y que se propone tomar parte personal en el vuelo, antes de regresar a Europa dará una serie de conferencias en los Estados Unidos sobre el empleo del dirigible en los estudios árticos.

dimos al Gobierno vea la manera de remediar esta grave crisis por que atraviesa la agricultura cerealista. La despoblación del campo es cada día mayor, a pesar de toda la literatura persuasiva.

Todo el país cerealista ha visto con sumo agrado el telegrama que los representantes de los Diputaciones castellano-leonesas han dirigido al marqués de Estella, al ministro de la Economía y el director general de Abastos pidiendo se adopte una medida urgente poniendo remedio a la actual situación de la crisis triguera.

De la fácil comprensión del marqués de Estella esperan todos el remedio de la clase agricultora, uno de los más firmes puntales de la economía de España.

(Del «Día» de Palencia.)

Noticias de la mañana

Nombramiento

MADRID.—Entre los decretos de Fomento firmados por S. M. el Rey figura un nombrando consejero inspector general del cuerpo de Ingenieros de Caminos a D. José María Sainz, jefe de Obras Públicas de Palencia.

Concurso de belleza

MADRID.—Ha sido designada para representar a España en el concurso de belleza que se celebrará en París la señorita Pepita Lamber, de la región valenciana.

El público estacionado ante la casa de «A B C» vitoreó a las señoritas que habían acudido al concurso de elección, y muy particularmente a la agraciada, que estaba emocionadísima; los entusiastas admiradores rodearon el automóvil, que condujo a la señorita Lamber y a la madre de ésta al Hotel donde ambas se hospedaron.

Las industrias exceptuadas del Libro de Ventas

«El Ministerio de Hacienda ha dictado una Real orden, que inserta la «Gaceta», declarando que los industriales que conjuntamente explotan industrias sujetas al Libro de Ventas con otras exceptuadas de llevarlo, el volumen de ventas u operaciones correspondientes a estas industrias exceptuadas podrá deducirse del total a los efectos de la liquidación del impuesto, siempre que se lleve contabilidad aparte, o se declare, con las garantías debidas el porcentaje que corresponde a unas y otras industrias».

Premios de aviación en Francia

MADRID. Comunican de París, que ya se han otorgado los premios anuales de aviación.

El trofeo nacional se concede al capitán Jiménez, y el internacional al francés Ferrarín.

Al ingeniero español La Cierva, inventor del autogiro, se le concede la Medalla de Honor.

La prensa francesa comenta el que dos de los más preciados galardones se hayan concedido a aviadores españoles.

El obispo de Tuy está gravísimo

Comunican de El Ferrol, que el obispo de Tuy se ha agravado considerablemente en su dolencia.

Los médicos que le asisten se muestran muy pesimistas, por el estado de debilidad y postración en que se halla.

Ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos.

La Exposición de Sevilla

SEVILLA.—Los productos que los Estados Unidos expondrán en sus tres pabellones llegarán próximamente en el buque «Presidente Harding», a cuyo bordo embarcará también para Sevilla el personal oficial encargado de la instalación, a las órdenes inmediatas del comisionado general Mr. Thomas E. Campbell.

Los usos a que serán destinados los tres edificios construídos por Norteamérica en el recinto de la Exposición son los siguientes:

El pabellón permanente—llamado también casa consular—se destinará durante el certamen exclusivamente a las exhibiciones de los diversos departamentos del Gobierno norteamericano y también a oficinas de la Comisión. Sus veintiocho habitaciones se distribuirán del modo siguiente: tres salones para recepciones, otras tres para las citadas oficinas, y las veintidós restantes para las exhibiciones.

En el edificio central solo habrá instalaciones peculiares del Gobierno norteamericano.

Y el tercer edificio, o sea el teatro, se empleará para proyectar películas y celebrar conciertos, conferencias, reuniones públicas, etc.

En ninguno de estos edificios habrá habitación alguna destinada a residencia del comisionado general ni de cualquiera otro miembro de la Comisión.

La cuestión romana

ROMA.—Sigue apasionando todo lo relativo a la llamada cuestión romana.

Se asegura que las Aduanas las administrará el Estado italiano.

Igualmente se afirma que el Tratado entre el Papa y el Gobierno de Italia está ya firmado, reservándose el Papa la ocasión de darlo a conocer al mundo.

Trotsky prepara una guerra civil

LONDRES.—El «Daily Mail» dice que las autoridades soviéticas lanzaron el pasado miércoles una proclama por telefonía sin hilos, de la que se deduce que los elementos antisoviéticos se agrupan bajo la bandera de Trotsky. En la proclama se declara que Trotsky prepara una nueva guerra civil y que el Gobierno de los soviets está resuelto a exterminar a Trotsky y a su grupo.

Por otra parte, el «Daily Mail» se hace eco de un rumor, según el cual Trotsky fué puesto en libertad por sus partidarios hace algunos días, en Alma Atta, donde se hallaba, y sus guardianes, que intentaban oponerse al rapto, fueron asimismo amarrados y amordazados.

Un funcionario que se halla en relación con la Legación de Afganistán ha declarado que Trotsky se halla realmente al frente de un ejército ruso cerca de la frontera del Afganistán en espera de acontecimientos.

LA REBELIÓN DEL AFGANISTÁN

TERMEZ.—Se reciben noticias según las cuales las tribus del Este se han unido y avanzan rápidamente hacia Kabul. Según las últimas informaciones, estas tropas se encuentran a unos setenta kilómetros de dicha ciudad.

Habbib Ullah ha ordenado que salgan al encuentro de estas tribus varios destacamentos de tropas.

También han salido fuerzas hacia las regiones del Sur, con dirección a Kandahar, ante el temor de que Amanullah, con nuevas fuerzas reorganizadas, avance hacia la capital.

IMPORTANTES ACTOS DE AFIRMACIÓN SOCIAL CATÓLICA

En Mañirigal

Mañana, a las once, tendrá lugar en la villa de Madrigal un importante acto de afirmación social católica, organizado por los Sindicatos obreros de Avila.

Harán uso de la palabra, entre otros oradores, el consiliario del Sindicato de Santa Teresa de Jesús D. José María Bulart, el presidente D. Casimiro Hernández Ortega y el presidente de la Juventud Católica Abulense D. José María Marín Sampedro.

En Arévalo

A las cuatro de la tarde, en Arévalo, se celebrará otro acto de igual naturaleza organizado por la J. C. A. y con arreglo al siguiente programa:

Presentación, por D. Valentín Gid; Saludo, por el joven Aurelio Martín Pesa, de la J. C. A. Discurso por D. Ecequiel Albella (de Aré-

valo). Discurso, por el joven Luis Albi Ajero, de la J. C. A. Discurso por el joven José Martín, presidente de la J. C. A. Hará el resumen D. José María Bulart, director de la J. C. A.



PALMIL
JIMENEZ

Quando su niño esté indigesto, acuérdesse que nada le pondrá mejor más rápidamente que el

PALMIL

que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



VINO PINEDO

Todo el que trabaja necesita prevenirse del natural desgaste fortaleciendo sus músculos, sus nervios y su cerebro con el

VINO PINEDO

INFORMACION GENERAL

SECCIÓN LITERARIA

CUENTO DEL SABA DO

EL MEJOR TRABAJO

No eres malo, dolor; no eres perverso, por que al herirme así en el corazón, cada lágrima triste rima un verso y haces nacer en mí la inspiración.

Aurelia Ramos

«Demasiado vulgar! demasiado conocido» no me sirve; escriba escriba otra cosa, y crea que lo lamento, pero no puedo admitirlo.

Estas eran las frases que invariablemente escuchaba el pobre Arturo cuando con algún nuevo artículo en la mano y el temor en los ojos penetraba en el despacho del Director.

El pobre joven estaba siempre condenado a oír lo mismo: «demasiado vulgar!» Y con la desilusión reflejada en el rostro salía de la redacción sufriendo resignado, las malignas e irónicas sonrisas de cuantos en ellas prestaban servicio, conocedores del nuevo fracaso de aquel incauto «literato».

Con gesto de cansancio llegaba a su cuarto de casa de huéspedes y malhumorado, hacía trizas aquellas cuartillas sobre las cuales su mano se había deslizado, «mimosa», plasmando las ideas de su mente.

Dirigiendo una irónica mirada a su mesa de trabajo y con los puños crispados se preguntaba cuando encontraría algo que fuese original y se apartase de la vulgaridad que en todos los artículos veía el Director.

Pero los juveniles años de Arturo protestaban de tal decaimiento, y la vehemente naturaleza del joven elevaba el grito de vivir y entonces la hermosa cabeza varonil se erguía altiva y una sonrisa fruncía la boca de rasgos bellos y severos.

De nuevo se alzaba con bríos y se prometía a sí mismo luchar y resistir valiente; no había que decaer y no decaería...

Muchos eran los fracasos, pero no e an menos las reacciones; Arturo era optimista y poseía ese preciado don que contados seres, privilegiados desde luego, poseen: Absoluta e incomparable fe en el YO personal. Decía sí, pero enseguida encontraba argumentos capaces de levantar su fuerzas.

Pertenciente a honrada familia castellana, había cursado con provecho la carrera que el padre quiso darle, más por adorno que por necesidad.

Le fué concedido el permiso que solicitó de permanecer en la Capital y allí conoció a Lucita la preciosa muñequilla que le cautivó por completo e hizo que en su corazón latiese algo desconocido hasta entonces, pero dulce, tierno, emocionante... Nuestro joven no era como muchos de su sexo: frívolo e indiferente. Su conciencia recta, la severidad de juicios e innata honradez le ponían muy por encima del nivel en que los demás jóvenes de su edad se encontraban.

Sus compañeros de aula le respetaban y querían, evitando por inconsciente impulso gastar bromas groseras en su presencia.

Este joven tan distinto a todos los demás había de serlo precisamente en ese santo y bendito impulso por el que nuestro corazón acelera sus latidos; el Amor para él era algo sobrenatural, quizás algo irreal... y su romántica naturaleza veía siempre en él el suspiro que más aproxima el hombre a Dios.

Por esto se comprenderá que al amar a Lucita lo hiciese con ardor, con veneración...

En su novia veía reunidos el cariño de madre, de hermana, de mujer: todos juntos y de cada uno lo mejor.

La respetaba y amaba hasta el delirio. Quizás por irónico capricho del destino. Arturo había puesto sus ojos en la mujert que menos le convenía.

Lucita no era ni mucho menos aquella deidad que en la mente de su prometido había llegado a idealizarse: frívola, indiferente y coqueta aceptó el cariño de éste quizás como un pasatiempo, tal vez a falta de otro «partido mejor y desde luego le fluida por el admirable tipo del muchacho; un verdadero «TIPO BIEN» del siglo XX. Con orgullo le llevaba al lado y en mas de una ocasión sus ojos pudieron apreciar, satisfechos, alguna mirada envidiosa... y femenina.

En cuanto al modo de pensar de Arturo estaba muy lejos de satisfacerle;

un tanto extrañada no podía comprender por qué su novio lejos de enorgullecerse se mostraba descontento del papel importantísimo que en el mundo «bien» ella representaba y sus pintados labios murmuraban aménudo: «No es plan tener el novio a más de predicador de siglo XVIII; pero tiene un tipo tan «platinado»... le envidian tanto mis compañeras!... Así, pues, optaba siempre que estas reflexiones se hacían, dejarse querer y dar de lado el gesto de desagrado que el sensato Arturo hacía a la vista de la rapada cabeceita de ébano como igualmente ante el burdo y grotesco «charles».

Pero el estaba ciego, amaba a su novia con delirio y las coqueteerías y peligrosos «flirts» los consideraba como inconsciencias de la rubia y linda muñeca.

«Me agradan mucho los hombres que escriben, pues sus artículos y novelas irán todos dirigidos al objeto de su cariño y cada frase será un poema para su amor».

Arturo oyó esto en un día que Lucita se encontraba un poco sentimental e inmediatamente concibió la idea de escribir algo.

Durante sus estudios hizo varios trabajos que sus Profesores premiaron; pero bien sabía él la inmensa distancia habida entre aquellos científicos y complicados desarrollos, como serias tesis, y los cálidos y emocionantes poemas de que hablara su novia.

Emborronaba cuartillas y más cuartillas hacía artículos impregnados todos ellos de la dulcísima poesía que su amor le inspirara. Con inabarcable optimismo dejaba entrever su dicha, hablaba de sus felicidades, pero ¡todo en unll aquello era DEMASIADO VULGAR según el decir del Director y a pesar de todos sus descos aun no había llegado el momento tan ansiado para él de poder presentar a su Lucita algún trabajo publicado.

Paseaba con su novia y entre ambos suscitóse una pequeña disputa.

Lucita defendía con te acidad su idea y a poco la discusión creció alarmante Arturo oía dolorido las crueles y punzantes ironías y ante su vista descorrióse, irónico, el caritativo velo que hasta entonces le ocultó la realidad; quedando como petrificado al ver ante él aquella frívola muñequita que sin mediar el daño que sus palabras producían, exclamó con desabrido y frío tono:

«Hemos concluido ¿te enteras? No congeniamos y tú miras la vida de distinta manera que yo. A mí me gusta lo que a tí te desagrada y viceversa. Así, pues busca otra mujer que te comprenda mejor que yo y que, sumisa, acepte tus ideas del siglo XVIII».

En el cerebro de Arturo creía percibir, cual trágico martilleo, las anteriores palabras. Dura y amarga era la verdad, pero al fin y aunque tarde llegó a conocerla. ¿Y a esta falsa y loca chiquilla había entregado su corazón?

Era hombre pero sentía flaquear su entereza; y en su mente revivió con crecient e emoción, su pasada felicidad de aquellos días—tan lejanos ya—en que orgulloso, se creía dueño de aquel corazón femenino.

Sus manos tropezaron con las blancas cuartillas y a su vista los labios esbozaron irónica sonrisa cual muñeca de dolor.

Se dispuso a escribir: la pluma corrió agíl, por el blanco papel, salían ahogados sollozos y una lágrima ardiente y amarga cayó sobre lo escrito.

Ante él fué leído por el Director su último artículo y un gesto de agrado animó las facciones de éste. Aquello valía la pena de publicarlo, había estilo, soltura y sobre todo... ¡demasiada realidad!

Le felicitó contento y estrechándole con efusión las manos exclamó:

«Mi enhorabuena, amigo mío, su artículo tiene una nota de realidad vivida del gusto del público. ¡Ya sabía yo que usted había de escribir algo bueno...! Si, está bien, el lector gusta de leer casos emocionantes y en los que el protagonista sufra. Será egoísmo, dureza... pero es así».

Con triste ironía, Arturo, vió su primer trabajo publicado, aquel trabajo en el cual la mano temió y las lágrimas cayeron sobre él...

«PAQUILIN» Avila y enero de 1929.

Sección Religiosa LA BOLSA Sección mercantil

SUSCRIPCION

para la restauración de los Claustros del Convento de la Encarnación de Avila

SANTORAL

Día 27.—Domingo. Septuagésima. Sant's Juan Crisóstomo, obispo; confesor y doctor; Dacio, Dativo y Vicente, mártires; Julián, obispo y Mauro, abad, confesores.

La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble de segunda clase y color morado.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

S. I. CATEDRAL.—Publicación eclesiástica de la San a Bu'a de la Cruzada. A las nueve y media. De la iglesia de San Juan saldrá la procesion de la Bu'a con asistencia del clero parroquial y seminaristas siendo recibidos en la Catedral por el Ilustrísimo Sr. Obispo, Cabildo Catedral, y Excm. Ayuntamiento. A continuación misa solemne y sermón a cargo del M. I. señor D. Castor Robledo.

SAN ANTONIO.—Mañana último domingo de mes, celebrará la V. O. Tercera sus cultos mensuales con misa de comunión a las nueve. El ejercicio de la tarde se hará a las cuatro con manifiesto de Su Divina Majestad.

Congregación de Maria Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las diez y media. Santo Tomás.—Mañana domingo, como de costumbre, se celebrará a las diez y media la misa de los Luises en la iglesia de Santo Tomás, siendo obligatoria la asistencia para todos los congre, antes.

Medalla Milagrosa. PP. PAULES.—Fiesta mensual de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana a las ocho misa de Comunión en el altar de la Virgen. Por la tarde a las cinco y media s'no rosario, ejercicio del mes plática y cánticos a la Virgen. El día 28, a la misma hora se aplicará a la misa por los difuntos de la Asociación. Los Caballeros de la Milagrosa mañana Dios mediante practicarán su retiro mensual, las horas de los ejercicios son por la mañana a las diez y media y por la tarde a las cuatro.

HORARIO DE MISAS. CATEDRAL.—A las nueve la de Cimballillo a las nueve y media la de Conventual. SAN PEDRO.—A las ocho y diez. SAN VICENTE.—Parroquial a las ocho y media y a las diez la de catequesis. SAN ANDRÉS.—A las ocho. REPARADORAS.—A las siete. SIERVAS DE MARIA.—A las siete. MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media, nueve y diez. ENCARNACION.—A las ocho. MAG ALENA.—A las once. En las Parroquias la de la Catequesis a las diez. SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto a las ocho y a las nueve. SANTO TOMÁS.—De las cuatro y media hasta las ocho y media, de media en media hora. La cantada a las ocho y media. LA SANTA.—Desde las cinco, misa rezada y de media en media hora hasta las nueve. A las nueve y media misa cantada.

SANTORAL

Día 28.—Lunes. Santos Flaviano y Tirso, mártires, Cirilo de Alejandría, patriarca; Valerio y Julián, obispos; Juan presbitero; y Lesmes el limosnero, confesores.

La misa y oficio divino son de Santa Inés, con rito simple y color encarnado.

CULTOS

SAN VICENTE.—Los mismos cultos de el día anterior.

Viernes 25 de enero de 1929

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, 75,55; E, 75,50; D, 75,50; C, 75,50; B, 75,65; A, 75,75; G y H, 75,50. Exterior 4 por 100.—Serie D, 38,75; B, 00,00; A, 00,00; E, 87,50; G y H, 00,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 85,00. Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series F, 00,00; E, 94,90; D, 94,90; C, y B, 95,00 A, 95,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 95,80; A, 95,80.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 000,00 C, B y A, 102,00.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 102,25 y A, 102,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 91,15; D, C, 91,15; B, y A 91,15.

Amortizable 5 por 100.—Series A, 74,80; B, D, y C, 74,80; y E, 74,75; F, 74,70.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 90,50; B, y C, 90,50. Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 95,25.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 101,60.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 92,00; 5 por 100, 100,75; 6 por 100, 113,75; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,75; 5 por 100 94,10.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,67; Empréstito de Marruecos, 94,00 Empréstito argentino 103,50.

Acciones

Banco de España, 584; Hipotecario, 503,00; Central, 206,00; E, Crédito, 453,00; H. Americano, 000,00; Telefónica, 102,00; Tabacos, 239,00; Fénix, 455,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 590; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 166,00; Norte de España, corriente, 925,00, Tranvías corriente 144,00; fin corriente, 144,00 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 61,00; fin corriente, 60,75; fin próximo, 61,25; Explosivos, corriente, 1,175; fin corriente, 1,181 fin corriente, alza, 0,000.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

AVILA. Imprenta de Senén Martín.

Peñaranda 24

Precios al detall

Trigo, de 87 00 a 83 00 pesetas los 43 kilos.

Cebada de 47,00 a 48,00. Centeno, de 65,00 a 66,00. Algarrobo, de 2,00 a 2,00. Guisantes, de 69,00 a 70,00. Harina de 1.ª a 2.ª, estas los 112 kilos. Idem de 2.ª a 27. Idem de 3.ª a 26.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 29,00 reales los 43 kilos.

Pagan a 88 las clases mejores. Compras, algo más animadas. Tiempo, regular.

Aspecto de los campos, bueno.

Con bastante concurrencia se celebró este mercado vendiéndose todo con animación y quedando los precios firmes. El mercado de ganados fué de mucho movimiento vendiéndose de todas las clases y en particular el de cerda cebado que se vendió de 29 a 30 pesetas arroba según peso y clase.

LOS TEATROS

Liceo

Mañana domingo a las siete y a las diez «La nueva telefonista», por André Roané y una cómica.

Teatro de la Casa

Social C tólic

Mañana domingo, tendrá lugar la acostumbrada sesión cinematográfica proyectándose el drama de gran espectáculo «El héroe del batallón» del que es protagonista el celebrado actor Monte Blue admirablemente secundado por Jane Winton y Myrna Loy. Como complemento se pasarán las cintas cómicas «El juego de bolos» y «Ojo con las papeles.»

Principal

Mañana domingo, se proyectará la preciosa película de la Casa «Metro», en siete partes, «El sexo débil» interpretada por la bellísima artista Norma Scheaver.

VISADO POR

LA CENSURA

Impermeables, resistentes y económicos son los

TUBOS - S. T. A. C

Fábricas: San Fernando de Henares. Córdoba. Murcia.

Oficinas: Columela, 17. - MADRID.

Más de 300.000 metros de tubería puestos en servicio en los dos últimos años.

Facilitamos presupuestos y referencias de Ayuntamientos, Ingenieros, Arquitectos, etc., para obras de Abastecimientos de aguás, redes de distribución, alcantarillados, pasos de carreteras, etcétera.

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado

PRECIO DE FABRICA

Droguería SANCHO perfumería

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebreros, Avila.



El paladín de las madres

El verdadero seguro de maternidad; el que ayuda y ampara a la mujer cuando ésta va a cumplir su más santa misión y el que protege a los pequeños librándoles de la desnutrición, escrófula, raquitismo y anemia, es el maravilloso Jarabé de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente es necesario en todos los hogares. Útil a la mujer que cria, al niño raquítico, al adolescente débil y a todas aquellas personas mayores agotadas o de sangre empobrecida.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Los donativos se reciben en la Habitación del Clero, Flor de Casilla, Farmacia del doctor La Puente, Relojería de Kaiser y Comercio de Baltasar Yáñez y en el Convento de Santa Teresa.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdelegado en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

Seccion de anuncios

Philips
ES CALIDAD

La revista de actualidad gráfica del hogar católico:
LA HORMIGA DE ORO

Cada año publica: 52 números
De 2.000 a 2.500 páginas, de ellas, cer-a de 1.000 en papel couché.
2.000 grabados, como minimum de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.
4 o más bellas tricomías pro,ias para encuadrar.
2 novelas en folletín encuadernable.

Precios de suscripción:
Año: 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.
Administración: Av. Puerta de A-gé, 2
Correspondencia, al Apartado 26, Barcelona

COMPANIAS FRANCISAS
Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo, extra rápidos.
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.
9 de diciembre MASSILIA
13 de enero LU ETIA
Precio del billete en tercera clase, 61370 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
10 de diciembre AURINY
20 idem GROIX
Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA
Para Pernambuco, Bahía Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
9 de diciembre AURIGNY
11 de enero LIPARI
NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña
laza de Orense, núm. 2

A los opositores

Información gratuita sobre todas las oposiciones, sobre presentación de documentos, internado, etc.

Preparaciones
Programas Contestaciones

ACADEMIA «EDITORIAL REUS»

Casa fundada en 1852
Clases Preciados, 1
Libros Preciados, 6
Correspondencia: Apartado 12.250.—Madrid

Nuestra Empresa no tiene ningún «Instituto»; hacemos esta advertencia por existir uno que emplea indebidamente nuestra antigua marca «REUS», la cual le fué rechazada oficialmente por el Estado.

NITRATO DE CAL BASF

Insuperable abono azoado de cobertera, de efectos rapidísimos, conteniendo 15,16 por 100 de Nitrógeno y un 28 por 100 de Cal.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES CASAS DE ABONOS
NITRATO LEUNA BASF
(Nitro-sulfato de amoniaco)

conteniendo 26 por 100 de Nitrógeno en proporción de aproximadamente 14 como nitrato y 34 como amoniaco
VENTAJAS: Las plantas ya encuentran disponible nitrógeno nítrico asimilable desde el primer momento, mientras que el nitrógeno amoniacal constituye una reserva de nitrógeno de efecto lento y permanente.
Para informes, muestras y detalles dirigirse al:

CONSULTORIO AGRÓNOMO
DE LA
UNION QUIMICA Y LLUCH, S. A.
Barcelona Apartado 462.

Clase general
Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

21 de enero ROUSILLON

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas de un año a 10 medio pasaje. De 1 año en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

Precio del billete a La Habana, 555,5 pesetas Idem a Houston 998,70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciéndoles constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJO

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14) VIGO.

Pedid mil pesetas

EN EL

CAFE DE LA AMISTAD

es anisado con excelencia premiado con medalla de oro y diploma Gran Premio en la Exposición y Feria de Navidad.)

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **Ungüento Mágico**.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5. MADRID.

Wertheim
MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto
Direccion general en España, RAPI DA, S. A. AVIÑO 9 Apartado 738 BARCELONA
Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico
Unico en Madrid
Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Oreas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca-na (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila, El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE **Senén Martín**

VINO DE PEPTONA ORTEGA
TÓNICO RECONSTITUYENTE

¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.
Equivalentes resultados se obtienen con este ferri-izante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

Verdad en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo 21 MADRID Apartado 6

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujol... Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Segunda edición
- «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
- «Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
- «La Marquesita», por Doullac... Segunda edición
- «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
- «Ninón», por Guy Wira... Segunda edición
- «Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
- «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
- «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
- «La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguia... Segunda edición
- «Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición
- «Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición
- «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... Segunda edición
- «Hércules», por M. Dely... Segunda edición
- «Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición
- «La dama del castillo negro», por C. N. Williams... Segunda edición
- «El juramento de Lucias», por G. de Wailly... Segunda edición
- «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
- «El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abincourt et Du Tartre... Segunda edición
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Segunda edición
- «Dicha ignorada», por Ma y Floran... Segunda edición
- «Anores enemigas», por G. de Wailly... Segunda edición

Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5,50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

ADRIAN PIERA - MADERAS
SANTA ENGRACIA 125. — MADRID

Benédez Pelayo
Linares Rivas
Díaz Caneja
Hoyos y Vinent
Fernández Flórez

Diez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CENTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son modernas y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Pueucarral, 138 MADRID.

D.....
de profesión..... domicilio en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos
FIRMA

Fecha de de 1929

NOTA.—Si el pago no se hace directa-mente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor a favor de PATRIA de ésta los gastos de

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
para 1929
debe pedirse a la venta en las buenas papelerías, librerías y bazares.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
trata de todo, informa de todo, es útil y entretenido a todos.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
regala a cada comprador una participación en el n.º 39.193 de la Lotería de Navidad de 1928.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
ademas, reparte 2.000 regalos y da derecho a muchas bonificaciones.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
tiene 400 páginas, con 60 artículos, varios mapas, 1.000 grabados y 2.000.000 de letras.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
solo cuesta 2 ptas. en rústica, 2,80 en cartón y 7,80 en piel.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
para 1929
debe pedirse hoy mismo a su librero o a la casa Editorial Bailly-Baillière, S. A., Núñez de Balboa, 21, Madrid; enviando su importe más 0,30 para franqueo y certificado.

EL DIA EN AVILA

PUBLICACIÓN DE LA BULA

Esta mañana se ha publicado oficialmente por las calles de la ciudad la Santa Bula, haciéndose las proclamas en los sitios de costumbre.

Asistieron a la publicación el Vicario general del Obispado señor Argüeso, el Administrador de la Santa Cruzada Sr. Ruiz Sanz, Notario D. Teodosio Fournier.

El Papa ha renovado por doce años más los privilegios de la Bula de la Santa Cruzada, para España, y a petición del Rey don D. Alfonso.

Las letras apóstólicas que anuncian esta concesión hacen un resumen histórico de la Bula de la Santa Cruzada, resumiendo también las prerrogativas concedidas a España por los últimos Pontífices.

SE NECESITA chica o mujer joven para cuidar niñas. Razón en este Administración.

COMEDOR DE CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Eduardo del Campo, Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral.

Caballeros: D. Fausto Estévez, D. Casimiro Hernández, D. Eugenio Benigno, D. José Sancho, don Luis Duque, Hijos de M. García y D. Higinio Jiménez.

Señoras de Estévez, de Hernández, de Benigno y doña Julia del Nogal.

Señorita María Benito.

Donativos

D. Luciano González, vino.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Sabemos que para fecha muy próxima está organizando la Congregación de Hijas de María una artística velada en la que tomarán parte distinguidas señoritas, entre las que reina gran entusiasmo.

En uno de estos días daremos a conocer el programa detalladamente.

SE VENDE la casa número 2 de la Bajada a la Cruz, con amplio corral, sótano y tenados.

Razón en la misma.

Esta noche celebrará «La Peña» en el Teatro Principal una velada, a la que solo podrán concurrir los socios.

El Ayuntamiento de Herradón de Pinares anuncia vacante la plaza de practicante de la Beneficencia municipal, con el haber anual de 500 pesetas.

El señor gobernador civil ha autorizado al Ayuntamiento de Aliseda para dar batidas y proceder al envenenamiento de los animales dañinos que merodean en aquel término.



CAMARA DE COMERCIO

La sesión de anoche

La sesión anoche celebrada la presidió el Sr. San Román y asistieron los vocales señores San Segundo, Mulero, Palacios, Sánchez Guerra, Arévalo, Jiménez (don Casto), Encinar, Cardalliaque, Díaz Sánchez, Matallana, Sánchez Díaz y Rodríguez Arias.

Fué aprobada el acta de la anterior, quedando la Junta enterada de haber sido por el director general de Comercio el presupuesto de la Corporación para el año actual.

En una instancia de los señores D. Félix Grande, Hijos de Lorenzo Gómez y Compañía pidiendo el informe de la Cámara sobre si eran o no corrientes en la plaza los sueldos asignados a un dependiente se acordó después de breve examen y deliberación en sentido afirmativo.

Se trató ampliamente del destino de cantidades procedentes de cuotas para los terrenos del cuartel y que en principio se acordó fuese para una obra de interés para el comercio y la industria.

El señor presidente indicó que para la construcción de plaza de toros, últimamente convenida, no podían aplicarse ya por considerarse la comisión definitivamente fracasada en sus gestiones. Intervinieron los señores Mulero y Arévalo para aclarar algunos extremos en cuanto con la aplicación de la suma.

La presidencia expuso que por uno de los que contribuyeron se había reclamado la cuota con la amenaza de llevarle si no al Juzgado. Varios señores vocales deploraron la forma de emplazamiento usada, exponiendo los señores Jiménez y Sánchez Díaz que puesto que el deseo de la mayoría de los suscritos, de acuerdo con la Cámara, era que la suma se aplicase a una obra de interés para el comercio, hasta tanto se encontraba era lamentables estos apremios.

Hizo constar la presidencia que a la persona reclamante no le había contestado aprobando el Sr. Sánchez Díaz su conducta porque no podía hacerlo hasta que la Cámara resolviese. La Junta acordó que siendo un antiguo anhelo contar la Cámara con domicilio propio, casa del comercio y de la industria donde estos elementos tuviesen su lugar de reuniones y afianzamiento de vínculos fraternos y solidarios, a este fin se podía dedicar la suma incorporándola a la que la Corporación consiguió para plaza de toros.

La Junta se enteró del atento escrito que la dirige D. José María Sánchez Bermejo, despidiéndose al emprender su viaje a América.

También nos manifestó que no podían ser enviados más objetos por hallarse en vías de restauración, entre ellos un cuadro de la escuela de Berruguete, que se encuentra en Madrid donde será limpiado por el restaurador del Museo del Prado, D. Luis Tejero.

Avila desde luego enviará lo que en sí más valor encierra a un certamen donde le habrán de concurrir grandes contingentes de forasteros, sobre todo americanos, los cuales por la prensa de su país, donde colaboran algunos escritores avilenses, tienen conocimiento de las joyas que Avila posee y del estado en que se encuentra el turismo en esta ciudad a pesar de que escritores mal informados se obstinan en manifestar públicamente que Avila es desconocida.

Lucija Berlinda.

por industrial presenten las declaraciones juradas al volumen de ventas y operaciones durante el año de 1928, la Cámara se lo recuerda a fin de que no incurran en las penalidades que está dispuesta a exigir a Administración de Rentas de la Delegación de Hacienda de la provincia.

Y se levantó la sesión.

Terminándose el 31 del actual el plazo para que los contribuyentes

AVILA Y LA EXPOSICIÓN DE BARCELONA

Durante el año 1929, como oficialmente se ha anunciado, se celebrará en Barcelona la Exposición Internacional.

A ella acudirán todas las provincias españolas, y Avila, repleta de joyas artísticas no podía faltar a este importante certamen.

Noticias llegadas de la Ciudad Condal, nos dicen que a la entrada del recinto donde los expositores llevarán sus productos se ha construido una copia del arco del Alcázar seguida de un arco de lienzo de muralla.

Durante varios meses obreros especializados en este trabajo, permanecieron en Avila sacando copias en escayola del magnífico sepulcro del eximio escritor «El Tostado», obra según unos de Berruguete y según otros de Vasco de Zarza.

También se copiaron algunos capiteles románicos existentes en la girola catedralicia, la hermosa puerta de San Vicente que es la admiración de propios y extraños, el sepulcro de los Santos Mártires y otras obras de no menos valor.

Noticiosos de que a Barcelona irían también algunos objetos de los que figuran en el magnífico Museo de la Catedral nos pusimos al habla con su Director el M. I. señor Deán, quien amablemente nos facilitó las noticias que solicitábamos presentándonos la relación de joyas artísticas que irá a Barcelona. Estas son las siguientes:

El retrato de Garciláñez de Múgica de Bracamonte, pintado por el Greco; Dalmática, del tiempo de D. Juan II de Castilla; tabla románica, (pintura) encontrada en el sepulcro de los mártires Vicente, Sabina y Cristeta; Cruz de hierro forjado siglo XVI; Casulla, de la época de los Reyes Católicos; Cáliz, encontrado en el sepulcro de San Segundo; Evangelio gótico con tapas de plata repujada, siglo XV; altar del mismo metal, (capilla de San Segundo) siglo XVIII; San Lázaro, hermosísima escultura en madera; cuadro pintado en tabla, de Lauzón F. Orentino; bandeja de plata repujada; cantoriales con viñetas de Juan Carrión; dos atriles de nogal tallado; un candelabro de hierro forjado, siglo XVI; e bastón o báculo que usó Alonso de Madrigal «El Tostado»; Facistol de hierro forjado y algunos otros objetos, ya que con este motivo hemos tenido ocasión de hablar del museo, que fué elogiado por S. M. la Reina el pasado año, diremos que a él serán llevados por el Sr. de Juan algunos documentos muy curiosos encontrados por dicho señor en el archivo de la Catedral, como son bulas y privilegios reales que datan de los siglos XII al XVI inclusive.

También nos manifestó que no podían ser enviados más objetos por hallarse en vías de restauración, entre ellos un cuadro de la escuela de Berruguete, que se encuentra en Madrid donde será limpiado por el restaurador del Museo del Prado, D. Luis Tejero.

Avila desde luego enviará lo que en sí más valor encierra a un certamen donde le habrán de concurrir grandes contingentes de forasteros, sobre todo americanos, los cuales por la prensa de su país, donde colaboran algunos escritores avilenses, tienen conocimiento de las joyas que Avila posee y del estado en que se encuentra el turismo en esta ciudad a pesar de que escritores mal informados se obstinan en manifestar públicamente que Avila es desconocida.

Lucija Berlinda.

por industrial presenten las declaraciones juradas al volumen de ventas y operaciones durante el año de 1928, la Cámara se lo recuerda a fin de que no incurran en las penalidades que está dispuesta a exigir a Administración de Rentas de la Delegación de Hacienda de la provincia.

Y se levantó la sesión.

Terminándose el 31 del actual el plazo para que los contribuyentes

Ecos de sociedad

Un funeral

En la iglesia de San Juan se ha celebrado esta mañana solemne funeral en sufragio del alma del Ilmo. Sr. D. Francisco Alcover Maspons.

Presidieron el gobernador civil de la provincia señor conde de Castillo Fiel, el director espiritual del finado R. P. Casado superior de los dominicos del Rosario y los hijos D. Pedro, D. Manuel y don Francisco.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Reiteramos a D. Pedro Alcover y a toda su distinguida familia el testimonio de nuestro pésame.

Mejorada

Ha experimentado mejoría en la enfermedad que padece, la madre de la profesora de la Normal de Maestras doña Francisca Pol García, la que ha salido hoy para Madrid.

También se encuentra muy aliviada de su enfermedad la excelentísima señora condesa de Crecente.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Zapatos para señora, desde 5 pesetas.

Zapatos piso crepé para señora, 18 pesetas.

Zapatos piso crepé para caballero 21 pesetas.

Brodequí color piso crepé, 21 pesetas.

Brodequí piel hierro para caballero, 25 pesetas.

Botas fuelle ternera, para caballero, 12 pesetas.

Solo en los CALZADOS MELERO

Enfermos

Se encuentra enfermo el presidente del Colegio oficial de Agentes comerciales D. Julián Fuentetaja.

También se halla enferma la señorita Esperanza Hidalgo.

Viajeros

Regresó de Oropesa donde ha pasado algunos días el M. I. señor arcediano de esta Catedral D. Emilio Sánchez.

Crónica de sucesos

Se llevaban las caballerías pero... fueron detenidos

Los vecinos de Mancera de Arriba Casimiro Matías Albarrán y Wenceslao Serrano, pusieron en conocimiento de la benemérita que les habían sido robadas dos caballerías de las cuadradas respectivas.

Los guardias se pusieron sobre la pista logrando rescatar los semovientes y detener a los autores del robo.

CALZADOS «LA CONFIANZA»

ÚLTIMOS DÍAS DE LIQUIDACIÓN

No olviden que solo es por los días de este mes la gran rebaja de precios que en todos sus artículos hace esta importante casa.

A proveerse de calzados casi de balde, pues por ser los últimos días se vende aún más barato.

CALZADOS «LA CONFIANZA».—ZENDRERA 11.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 26 de enero de 1929

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado de cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Humedo	Dirección	Fuerza			
8	666,5	-3,2	-3,2	N	0	Cubierto	»	Máx. 2,2
12	666,5	1,6	0,8	N	2	Idem	»	»
18	666,2	0,4	-0,4	NNO	1	Idem	»	Mín. 4,6

ULTIMA HORA

Madrid 25 4'30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

El presidente del Supremo grave

Le ha sido administrado el Sano Viático al presidente del Tribunal Supremo Sr. Bermejo.

Su estado es de extrema gravedad.

Ministro de viaje

Esta noche saldrá para Mérida el ministro de Economía Nacional conde de los Andes.

El objeto de su viaje es inaugurar el nuevo Maradero industrial de aquella población.

El ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda Sr. Cayo Sotelo se encuentra completamente restablecido de su enfermedad.

El próximo lunes acudirá a despacho oficial reanudando su vida ordinaria.

Conferencia

El ministro de Economía Nacional Sr. Conde de los Andes ha celebrado una extensa conferencia con el presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yaguas.

El marqués de Estella

El presidente del Consejo de ministros Sr. Marqués de Estella se encuentra muy mejorado.

Sin embargo, por precaución no ha abandonado el lecho.

Por su domicilio han desfilar infinidad de personas interesadas por su salud.

Entre las personalidades que ha enviado a preguntar por la salud del presidente figuran casi todos los generales del Ejército, el titular actor D. Fernando Díaz de Mesa y otras muchas.

También, como en días anteriores, ha enviado varios recados de la familia Real y la mayoría de los representantes diplomáticos acreditados en Madrid.

También se han recibido telegramas del Embajador de España en París Sr. Quiñones de León y del Presidente Briand.

Accidente ferroviario

A dos kilómetros de la estación de San Vicente ha descarrilado el último coche del tren ascendente que se dirige a Madrid en la línea de Madrid Cáceres-Portugal.

El coche descarrilado era de tercera y sólo iba ocupado por tres viajeros que han resultado ilesos.

Además hay otros tres heridos de poca gravedad.

De San Vicente de la Barquera marchó al lugar del suceso un tren de socorro que trajo los heridos a Madrid.

He aquí los nombres de las víctimas.

Manuel Sánchez, habitante de Madrid en la calle de la Concepción Jerónima número 8, muerto.

Francisco Manuel Díaz de 2 años natural de Comillas muerto.

Carmen Vardagué de 37 años natural de San Nicolás (Bélgica) que ha sido identificada por su pasaporte muerto.

También ha llegado entre otros heridos Francisco Jiménez, guardafreno.

La protección a la industria

Se ha pedido que las leyes que se dicten con relación a protección de la industria hanera lo sea también de protección a la industria nacional.

sesión interesante

Esta tarde a las tres y media se ha celebrado en el Palacio de la Prensa la segunda sesión del Club, organizada por la «Gaceta Literaria».

Se proyectó la película documental «La Zona», la de vanguardia «La nuit électrique» y la de repertorio «El cantor de jazz». Por último, Ramón Gómez de la Serna el inquieto creador de la «greguería»—el primer petardo contra las retaguardias disertó vestido de falso negro y auxiliado de gramofono y orquesta sobre el «jazz-band».

El espectáculo tuvo amenidad, originalidad e interés.

Prensa Asociada.